

我市创新「六式」绘明察暗访作战图

今年1-2月问题数、处分人数位列全省首位

本报讯 通讯员关明明报道:近年来,我市积极探索明察暗访新路径,“六式”明察暗访触角不断拓展,监督“利剑”进一步发挥,强大震慑力持续彰显。2014年全市查处违反中央八项规定精神问题585个,党政纪处分472人,问题数和处分人数位列全省第2位;2015年1-2月,查处违反中央八项规定精神问题53个,党政纪处分42人,问题数和处分人数位列全省首位。

交叉式明察暗访。授权县(市、区)纪委主导,抽调当地财政、审计、税务、公安等部门业务骨干组成联合暗访组,赴异地开展“非命题”类暗访巡查,采取不打招呼不定时间,到机关,到社区,到农村,查到什么报什么。2014年以来,全市开展5轮交叉暗访,发现各类问题103个,查实问题56个,给予党政纪处分49人。

导向式明察暗访。分析研判节假日不同时段易发、多发类问题,开展节前、节中、节后分段式暗访,以“问题导向”拉长节日巡查链。2015年春节期间,节前6个暗访组深入各县市区重点查违反财经纪律、工作纪律问题;节中3个暗访组不间断巡查值班纪律、公车私用、公款宴请等问题;节后4个暗访组聚焦市直执行上下班制度、工作纪律等情况。整个春节期间,共发现各类问题32个,其中违反工作纪律类问题24个。

点穴式明察暗访。对以往明察暗访中发现不了的问题、容易忽视的问题,开展“点穴”式明察暗访。如:2014年市委党校春季班期间,暗访查实通城县商务局党委书记张勇违规收受看望费、崇阳县财政局党委书记雷声明等3人违规签到问题,并严肃追究党校的主体责任;冬春季节,对森林火灾情况开展明察,先后查实5起因失职渎职导致森林火灾问题,党政纪处分24人,8名乡镇“一把手”被诫勉谈话。

扫描式明察暗访。2014年6月,配合第15个党风廉政建设宣教月活动,对市直99家部门、64个服务窗口开展“扫描式”明察暗访,通报曝光23家单位、服务窗口存在的56个典型问题。同年7月,又对全市公务用车使用、定编情况开展专题明察暗访,查处违规使用公车问题23个,清理清退公务用车39辆。

走访式明察暗访。有管则收敛,无管则放任,针对忽视作风小节、抵触教育提醒及网络曝光,群众反映等“四风”问题新动向、新问题,先后协调税务部门,以了解农庄经济效益为由开展摸排,发现并查实公款吃喝问题2起;协调市群众路线活动办开展“三短一简”问题摸排,发出监察建议书8份,约谈1人;协调公安、工商等部门对会所、棋牌室等场所进行摸排,发现并查实党员干部公务出差“带彩”娱乐问题,给予市群艺馆馆长吴陆生等5人党政纪处分。

问责式明察暗访 该管不松回头访,该抓不拖跟踪访,对执纪执法部门办案案卷开展明察,对经济责任审计有关问题开展明察,对涉农、涉医、涉企、征地拆迁等治理情况开展暗访,对执法监察、效能监察等重点开展暗访。2014年先后查处崇阳县环境保护局监察大队原大队长付俊平等行政执法人员失职渎职问题21起;督促19个被审计的地方和单位整改问题49个,处理47人;督促有关部门实施党政纪处分101人;同时重点查处赤壁市河道采砂管理职能部门履责不到位问题,给予党政纪处分3人、诫勉谈话2人、批评教育2人。

纪检动态

JI JIAN DONG TAI

赤壁今年已查办39件腐败案件

本报讯 通讯员张继斌、陈新良报道:2015年,赤壁市纪委坚持把查办案件作为第一主业、第一职责,把遏制腐败蔓延势头作为检验工作成效的第一要求、第一标准,着力形成高压反腐新常态。

截至目前,赤壁市各级纪检监察机关已立案查办各类型案件39件,涉及乡科级干部7人,一般干部19人,其他人员13人。其中,贪污贿赂类5件,失职渎职类21件,违反财经纪律类6件,违反廉洁自律类2件,其他类3件。

沙堆镇廉政约谈成常态

本报讯 通讯员黄岗、李文报道:“今天和你们约谈,就是希望你们明目醒脑,时刻紧绷廉洁防腐这根弦,扎实搞工作,清白当干部。”3月27日,该镇党委副书记梅夏明开门见山,与沙堆村“两委”班子进行廉政约谈。

据了解,该镇针对农村基层干部容易出现的问题,着眼抓早、抓小、抓苗头,将监督关口前移,每季度由镇党委书记、纪委

咸嘉临港新城集中廉政学习

本报讯 通讯员章凤香、沈荣华报道:日前,咸嘉临港新城管委会集中组织学习《习近平关于党风廉政建设和反腐败斗争论述摘编》。为深入学习贯彻《摘编》精神实质,学习会上部署了系列活动:一是办好“新城干部大讲堂”,管委班子以各自分管工作

关于违反中央八项规定典型案例的通报

2015年以来,全市纪检监察机关严肃查处了一批违反中央八项规定精神的问题,给予相关责任人党纪政纪处分。现将典型案例通报如下:

1.咸安区官埠桥镇雨坛村党支部书记龚康春大操大办儿子婚宴案。

2013年10月22日,咸安区官埠桥镇雨坛村党支部书记龚康春为其子操办婚宴,违规收受非亲属人员所送礼金3100元。2015年2月,咸安区官埠桥镇党委研究决定,责令龚康春退还违规收受的礼金,给予龚康春党内严重警告处分。

2.嘉鱼县潘家湾镇三湾村副主任陈云双违规操办孙子生日宴

案。

2015年1月10日,嘉鱼县潘家湾镇三湾村党支部委员、副主任陈云双为孙子庆祝5岁生日,宴请部分村组干部并接受礼金2000元。2015年1月,潘家湾镇纪委给予陈云双党内警告处分,责令陈云双退还村组干部所送礼金,潘家湾镇三湾村党支部书记陈林落实主体责任不到位,潘家湾镇纪委对陈林进行工作约谈。

3.赤壁市茶庵岭镇青石桥小学学反财经纪律案。

2011年至2013年,赤壁市茶庵岭镇青石桥小学违规擅自扩大赤壁市教育局学生资助中心分配给该校农村义务教育阶段家庭经济困难寄宿生生活

补助款的领取范围,违规将补助款用于教师在学校食堂进餐,违规降低补助款发放标准,侵害学生利益,造成不良影响。赤壁市茶庵岭镇青石桥小学校长龚斌负有主要领导责任,2015年1月,赤壁市纪委研究决定,给予龚斌党内严重警告处分。

4.通城县光荣院工作人员带彩娱乐案。

2015年1月4日下午上班期间,通城县光荣院工作人员杨霞、田早平与他人在办公室进行“个子”牌彩带游戏,造成不良影响。2015年2月,通城县民政局研究决定,给予杨霞、田早平行政



记过处分。

5.崇阳县发改局工作人员违规使用公车案。

2015年2月14日(星期六),崇阳县发改局司机赵康未经局任何领导同意,擅自将单位公务用车驾驶上路,发生交通事故致一人死亡。2015年3月,崇阳县发改局对赵康予以辞退,崇阳县纪委研究决定,给予崇阳县发改局分管机关工作的副局长丁雄智党内警告处分。



新疆昌吉州 纪委书记到咸考察

4月2日,新疆昌吉回族自治州党委常委、州纪委书记石彦玲(右二)一行到咸考察学习落实党风廉政建设“两个责任”,纪检体制改革等情况。图为参观考察市反腐倡廉教育中心。

(蒋扬眉)

新常态下要有“四服”态度

○王胜弘

思想前沿

SI XIANG QIAN YAN

习近平总书记多次强调,党员干部要严守党的政治纪律和政治规矩,把守纪律、讲规矩摆在更加重要的位置。省委书记李鸿忠语重心长地提醒大家,做清醒之人、明白之人、局中之人。可以说,守纪律、懂规矩是全面从严治党新常态,正在引领我国政治生态建设拨乱反正,正本清源,反腐倡廉,健康发展。新常态下,广大党员干部特别是领导干部应该端正哪几种基本态度呢?窃以为至少要有“四服”。

服从至高,不服必乱。亚里士多德认为,人是政治的动物,这句话揭示了人的社会性的最高表现。不光我们党讲政治,世界任何政党没有不

讲政治的,只是提法和表现形式不同罢了。党员讲政治就要守纪律、讲规矩,最重要的是做到“四个服从”,即个人服从组织、少数服从多数、下级服从上级、全党服从中央,她是相互联系的有机整体。”在党的纪律和规矩中,第一位的是政治纪律和政治规矩,最根本的就是从历史认识上、从情感认同上,从维护党的执政使命上,“坚持党的领导首先是坚持党中央的集中统一领导”,与以习近平为总书记的党中央保持一致。如果不是这样,如果三心二意、貌合神离甚至阳奉阴违,我们党就会失去团结统一,就会一盘散沙以致天下大乱,就会犯下不可挽回的历史错误。服从

中国共产党的领导,拥护以习近平为总书记的党中央领导,全面落实“四个全面”治国方略,关乎每一个国人的安危,关乎党的前途命运,关乎中华民族的生死存亡,作为党员干部不可不察,更不能不自觉服从。我们都应该为以习近平为总书记的党中央点赞。

服务至上,不服必亡。党的宗旨是全心全意为人民服务,为人民服务是我们党执政合法性的力量来源。人心是最大的政治,我们要靠为人民服务赢得人心。实现国家富强、民族振兴、人们幸福就是十三亿中国人的梦想,也是所有中华儿女的夙愿,这就是我们党最大的服务目标。如果不能带领人民实现这个梦想,我们就可能失去领导人民的资格。所以,在新常态下,我们要严守纪律和规矩,勤政廉政,又要奋发有为,造福于民。像臧克家诗云,“扎下身子给人民当牛马”,又如陶行知先生所言,“捧着一颗心来,不带半根草去”。

服气至善,不服必倒。闻过则改,善莫大焉,可有些人觉得现在中央抓得大紧太严,有些人不习惯在批评和监督之下开展工作,更有甚者对组织的批评、处理和纪律处分不服气。不是站在党和人民的立场上、站在维护党的纯洁先进、团结统一上,认真反思过去的错误、失误、松懈乃至群殴心理,而是千方百计找借口、挖空心思钻空子;不是主动收敛,而是心存侥幸,仍不收手,最后,在新常态下必然走向反面,必倒无疑。

服硬至真,不服必伤。党纪国法、政治规矩不是稻草人,是对党员干部政治、经济、组织、宣传及生活行为的刚性约束、硬约束,是带电的高压线,谁不遵守,谁就成为网上的飞蛾、铁夹子上的老鼠。对党纪国法、党的规矩,要虚心学习,真信,真用,真守,不可束之高阁,置若罔闻。

(作者系市委宣传部副部长)



3月25日,根据路遥长篇小说《平凡的世界》改编的同名电视连续剧播出大结局。从播出之日起,该剧就受到了社会各界的广泛关注。剧中,以上世纪70年代中期至80年代中期陕北城乡变迁为时代背景,呈现了孙少安、孙少平、田福军等不同人物的生存状态和精神追求。

和原著相比,电视剧加大了对田福军形象的塑造,不论是否缘于编剧对当下官场现状的关切,观众对照当下都能找到强烈共鸣。田福军虽是七八十年代的人物形象,但其精神世界之丰满和

我们需要更多的“田福军”

○陈华文

人格力量之向上,依然是当下领导干部应该追求的。

在向省委书记乔伯年表达了自己想回黄原当农机站站长的想法后,乔书记笑着让他先回去等待通知。一心想让田福军留在省里的妻子闷闷不乐地收拾行李,既担心他“回到黄原会被欺负”,也觉得“当个农机站站长能有啥前途”,田福军却很坦然:“我回去是干实际工作的。”并告诉妻子,让黄原的百姓从吃白面馍变成吃白面馍就是他的前途。

不论是被排挤、打压,被“挂”到地区防疫站工作,还是被省委组织部借调协助办理“文革”中的冤假错案,田福军想着的都是如何“干实际工作”。正是因为这样的心态,田福军始终清晰的工

作思路和开拓进取的领导能力,得到了省委书记乔伯年的赏识。以为回去当农机站站长的田福军,经过组织考察和研究决定被任命为黄原地区行署专员。连升三级的他仍然冷静淡然,在连妻子都没有来得及告知的情况下,只身一人到黄原地区任职,并很快转变角色,奋战在压力更大的工作岗位。

明代文人洪应明在《菜根谭》中写道:“宠辱不惊,闲看庭前花开花落;去留无意,漫随天外云卷云舒。”其意是为人处世能视宠辱如花开花落般平常,才能不惊;视职位调整如云卷云舒般随意,才能无意。宠辱不惊和去留无意,既是淡泊心性、超然物外的处世境界,也是领导干部党性的内在体现。领导干部求上进、对前途有所求本无可厚非,可是现实中有些却逐渐模糊了“求”的动因,或是在职务升迁上心浮气躁,刚刚提拔就琢磨“再上一个台阶”,或是对岗位挑肥拣瘦、拈轻怕重,向组织讨价还价,或是临近“到点”,感到提拔无望,精神不振,在其位不谋其政、任其职不尽其责,等等。究其原因,还是“上荣下辱”、“患得患失”的意识在作怪。

因此,领导干部要不断纯洁“求”的动因——领导干部所追求的一切进步,归根结底都应是为了更好地为人民服务、为人民谋利,只有自觉将个人的追求融入到人民的事业中,才能真正得到有价值的进步。为民服务才是每个领导干部追求进步的根本目的和动机。